

# 乐跑进新年 幸福新迪庆

## ——2017年迪庆香格里拉“迎州庆”全民健身元旦穿城赛跑活动侧记

和泰君 杨云萍 王瑄怡 和建芸

元旦穿城跑是迪庆香格里拉一项传统群众体育活动,不仅成为香格里拉全民健身的一大品牌,而且成为该市每年迎接新年的一道靓丽风景线。

每年举办的穿城跑活动都会吸引不同行业、不同年龄的人群参与,今年也不例外,1月1日上午,来自香格里拉市的各族群众、各行各业各单位干部职工早早来到香格里拉民族体育中心,耐心等待穿城跑活动开始。上午10时,在简短的开幕式后,2017年迪庆香格里拉“迎州庆”全民健身元旦穿城赛跑活动在嘹亮的国歌声中拉开帷幕。

随着一声枪响,50支方队的参赛者们像潮水一般跃过起跑线,浩浩荡荡向着终点飞奔而去。他们抖擞精神,迈着矫健的步伐迎接新年的到来。

在跑步的队伍里上至七八十岁的老人,下至五六岁的小朋友……所有人的脸上都洋溢着欢乐。赛道旁,自发到现场观赛的市民也是卯足了劲为选手加油助威。

家住实锦小区的和润芳带着还在上幼儿园的儿子前来参赛,由于“拖家带口”,她们的速度不快。“我经常带着小孩出来跑步,想让他有锻炼身体的意识。像这样健康的活动对孩子的成长很有帮助。”和润芳说。

退休干部潘玉凤边跑边对记者说:“其实穿城跑我年轻时参加过,但今年这次活动有了新的涵义。这次穿城跑除了迎新以外,还是为迎接州庆的到来。我相信,大家的身体都强壮了,我们的家乡会更富强,我希望这样的穿城跑能继续办下去,能有更多的人参与进来。”



元旦节正值香格里拉各学校寒假时期,部分家长趁元旦眼镜店推出促销活动,带孩子到眼镜店验光配镜。(张国华 摄影报道)



2016年12月27日,香格里拉市迎来了入冬以来的第一场雪,初雪的到来虽给城市带来了别样的气息,但也给环卫工人增加了工作量。28日一早,环卫工人已身着工作服,手拿除冰雪工具忙碌在市区每一个角落。记者在红旗小学附近看到,路面上覆盖着一层厚冰。不远处,环卫工人正气喘吁吁地战斗在铲冰第一线,他们一边除冰,还一边提醒来往市民小心行走。由于冰层都冻结实了,普通的铁锹无法铲除,环卫工人要先把表层的雪铲掉,再用铁镐把冰刨松,然后再把松动的冰铲到路边。由于天气寒冷,环卫工人们把自己“武装”了起来,口罩、帽子、手套、围巾全都戴上了。当问及是否觉得辛苦时,环卫工人卓玛说:“做环卫工作肯定辛苦,但只要能为市民提供洁净安全的环境,再辛苦也是值得的。”(杨云萍 摄影报道)

# 元旦:商家忙打促销战

王瑄怡

元旦期间,香格里拉城区各商家全城,迎新年”的促销活动,部分奶粉亮出奇招打起促销战,商场和街道呈现一派繁荣景象。

## 各种优惠眼花缭乱

在香格里拉市长征大道,阳光通信、百爵珠宝等商家纷纷推出低价购手机、群众参与抽奖、低价促销等“组合拳”式的促销活动,吸引了群众的眼球;各大黄金、珠宝店,前去挑选首饰、询问金价的市民络绎不绝;宏丰超市在元旦期间,除日常用品外,米面油、生鲜食品等也进行了大力促销。

在池卜卡商业街,天慈宝贝、意尔康、森马、美特斯邦威等品牌专卖店推出了买一送一、满300即送礼品等促销活动。金桥乐乐佳母婴店推出“惠动

全城,迎新年”的促销活动,部分奶粉买五送一,纸尿裤买六送一,童装、童鞋、玩具、孕妇装八折到五折不等。

## 货比三家理性消费

记者走访发现,面对商家推出的各种优惠活动,消费者也愈发理性,挑选商品也是货比三家,更加细致了。一些“时尚”消费者还使用在线比价工具,扫码等多种方法,对众多促销优惠进行对比,避免被商家“节日促销”迷了眼。

“同一款产品,虽然每个卖场都搞促销,但价格可能不一样。”市民王琳向记者传授她的购物经验,在元旦期间,她和家人走访了不下3家超市和品牌店,才买到了满意的商品,几乎所有的产品都是性价比最高的。

# 交警为穿城跑保驾护航



本报讯(记者 和建芸)1月1日上午,迪庆香格里拉“迎州庆”全民健身元旦穿城赛跑活动在香格里拉市区举行,为确保比赛期间道路交通畅通、州交警支队、市交警大队认真分析辖区路段交通形势,采取有效措施,为比赛圆满举行营造良好的交通秩序。

针对参与穿城跑部门多、人员多且路段路口多等实际,州交警支队、市交警大队提前对活动现场和路线进

行实地勘察,通过多次讨论后,形成具体工作方案,同时制定交通拥堵车辆分流预案,在活动现场周边设置了应急通道和应急疏导路段,确保参赛人员交通安全,同时,充分发挥城区智能交通指挥平台作用,对活动现场周边道路和城区道路进行巡查,及时调配警力指挥车辆通行,分流交通流,避免交通拥堵和事故发生,为活动营造良好的交通环境。

# 医务人员为穿城跑提供医疗保障

本报讯(实习记者 钱林波)为做好元旦穿城跑医疗保障工作,州人民医院派出两辆急救车和6名医务人员为穿城跑保驾护航。

两辆急救车分别停放在活动现场和赛程中段,车内分别配备3名医护人员和相关的医疗器械,活动开始后,启动现场的急救车全程跟随参赛人员并及时处理了赛程中3名参赛人员身体不适问题。另外,比赛过程中,100名医护人员

参与到活动中,以跑步的形式迎接新年。

据了解,与往年相比,今年穿城跑人数又创新高,为做好医疗保障,州人民医院通过召开协调会、制定专项应急预案、对参加此次医疗救护的医护人员进行专业知识培训,提高急救技能等方式抓实前期工作,并于12月31日,组织参加救护的医护人员到穿城跑实地进行实地演练,为医疗保障做好准备。

# 市国税主体税种均实现增收

本报讯(通讯员 和金亮 记者 王瑄怡)2016年,香格里拉市国税主体税种均实现增收,全面推开“营改增”成为拉动收入增长的最大亮点。

据悉,2016年,香格里拉市国税局共入库各项税收55923万元;州级一般预算收入完成7053万元,超计划进度2.74个百分点。市级一般预算收入完成10940万元,大幅超额完成任务。

分税种情况看:增值税入库37548万元;消费税入库5851万元;企业所得税累计入库6970万元;车辆购置税累计入库5554万元。与上年同期相比,增值税、消费税、企业所得税、车辆购置税等四大主体税种分别增长了64.40%、96.47%、9.57%、29.92%。在采矿业持续走下坡路,其它重点税源行业增收潜力不大的严峻形势下,推开全面“营改增”成为拉动国税收入增长的最大亮点。全年累计入库“营改增”税收17098万元,分别是建筑业入库税款10013万元、房地产业入库税款493万元、金融业入库税款1719万元、生活服务业入库税款1925万元,其余交通运输业、邮政业、现代服务业、电信业等行业入库税款2948万元。

# “红十字博爱送万家”活动在九龙启动



本报讯(记者 和建芸)2016年12月28日,州、香格里拉市红十字会2017年“红十字博爱送万家”活动在香格里拉市洛吉乡九龙村启动。

此次活动以“助力脱贫攻坚,发挥红会正能量作用”为主题,旨在实现社会捐赠资源和精准扶贫、精准救助的有效对接,切实让更多因病返贫、因灾致贫的城乡困难家庭和特殊弱势群体得到救助。

活动现场,州红十字会向香格里拉市红十字会捐赠了总价值800027元的物资,并向洛吉乡九龙村11个村民小组380户村民发放了外套、裤子、运动鞋、儿童鞋、袜子等价值16万余元的物资。

启动仪式结束后,州、市红十字会负责人看望慰问了被授予2016年度“五好家庭”的困难群众家庭,并发放了慰问金。

另悉,州红十字会在近期还将深入维西县白济讯乡、香格里拉市东旺乡、德钦县升平镇部分贫困村发放物资,同时对州教育局、统计局、妇联、维西红十字、德钦红十字等部门捐赠价值2052369.25元物资。

据了解,“红十字博爱送万家”活动是各级红十字会每年在元旦、春节期间针对困难弱势群体进行人道救助的一项传统品牌项目,自2008年实施以来,不断改善最困难、最需要帮助、最易受损群体的境况,充分发挥了红十字会在开展人道救助、反映民生诉求、化解社会矛盾等方面的独特作用,为促进社会和谐稳定作出了积极的贡献,得到了社会的广泛认可。

# “七彩假期 暖冬寒托班”开班

本报讯(记者 杨云萍)近日,由香格里拉市建塘镇人民政府、共青团香格里拉市委及达拉学校联合举办的精准扶贫户子女“七彩假期 暖冬寒托班”关爱活动开班。

“七彩假期 暖冬寒托班”关爱活动将为香格里拉市建塘镇尼史小学、纳赤塘小学精准扶贫户的35名学生提供暖冬寒托班服务,为这些儿童进行寒假作业辅导、特长培养、心理健康疏导、德育知识培训、开展图书阅览、棋类竞赛、健身、学习习惯培养等教育娱乐活动,打造暖心的政府项目。此次暖冬寒托班内容包括破冰游戏、文明礼仪、寒假各科作业辅导、趣味英语教学、心理健康—沙盘游戏、读书赏析、CS野战、书法练习、七彩绘画、益智游戏、土陶DIY、亲子教育等,让孩子们在完成假期作业的同时,充分享受假期的乐趣。

据悉,达拉学校今年暑假的“七彩假期 爱心暑托班”项目被团中央评为全国青年社会组织伙伴计划优秀项目,自此,该项目受团市委委托,分暑假寒假继续举办。此次寒托班时间从2016年12月29日至2017年1月10日。

据了解,达拉学校是一个经省级教育机构批准的民办教育学校。该校对我州困难青少年教育情况进行了认真的市场调查和整体策划,结合地方民族特色,开设了作业辅导、书法、美术、藏文、英语、国学等班次,受到广大学生和家长的肯定。



近日,五境林场(站)组织干部职工深入五境乡完小开展森林防火宣传,宣传以《森林防火条例》和森林防火“六不准”为内容,发放宣传单160份,防火宣传布袋100个,防火宣传围裙80条。(和艳 摄影报道)



近日,香格里拉市林业局邀请大理规划院专家对该市《林地保护利用规划修编及林地年度变更》开展调查,并到实地核实变更地块。

此次修编以2013年4月编制的《香格里拉县林地保护利用规划(2010—2020)》为基础,充分利用最近完成的2016年森林资源规划设计调查成果数据,同时贯彻“多规衔接”要求,与国土、城建、农业、交通、林业等部门规划进行衔接,叠加其它行业规划图,充分完成本次修编工作。

期间,专家组到全市11个乡镇实地调查林地保护利用规划修编小班地块,召开乡镇林地保护利用规划修编及林地年度变更外业调查对接会议,听取相关情况汇报和建议,对存在问题提出了政策性的意见和建议。

据了解,香格里拉市作为2016年全国林地年度变更调查和林地保护利用规划修编云南省唯一试点县,已成立工作领导小组,抽调工作人员,落实工作经费,制定工作方案和技术操作规则。截至目前,外业调查工作已经基本完成。(罗艳 杨四文 摄影报道)

